1. Az abra szerinti, E = 2000 N/C téreroésségii homogén elektromos mezében
elektron mozog. A részecske az abra szerinti A pontbol a B pontba jut. Az A pont
koordinatai A(3 cm;—5 cm), a B ponté B(-5 cm; 1 cm).

a) Hatarozza meg az elektronra hato elektromos erd nagysagat és iranyat!

b) Mennyi munkat végez az elektromos tér, mikozben az elektron az (A) pontbol
a (B) pontba jut?

¢) Hatarozza meg az (A) és (B) pont kozotti fesziiltséget! (Az elektron toltésének
nagysaga q =1,6 - 107 C) (2006.m4j. id.)
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Megoldas:
Adatok: £ = 2000 N/C, A(3 cm; -5 cm), B(-5 cm; | cm), e
g=16-10"C Bi-Ss) PIS c
a) b S TS sl
Az elekivonra hato erd nagysaganak és irdgmpanak v
meghatdrazdsa: 'El ‘LF
F=gE -
M “pont itl!' &)
}-'=1,&-]1.1"""_'-1LKHJF=3,3-]H'"'N o
2 pont
Az erd ranya ellentétes a térerosség ramyaval.
2 pont
{ A helyes vilasz rajzban vagy szovegesen is elfogadhato.)
1]
A munkavégzés uitod valo fleretlensénenek felismeréze:
2 paont
(Megfogalmazhato sebvegesen, de képlettel 15, BLIW , =W . + W )
Az egves smakaszokon véezelr munka meshatdrozdasa;
"..u' = Fd.u'
2 paont
W, =0
2 pont
A kérdezert munka kiszdmitdasa:
W =32-10" N.006 m=192.107" ]
2 pant
c)
Az A és B ponr kizdni fesziltség meghatarozdsa
W
U= A
whirrma
2 pont
1,92-107"")
Ful =— 20V
L 1077C
2 paont

{Elegendo a fesziiltség nagysiganak megadasa.)



A b éz o) kérdésal mdsit megoldasa:
b)
A fesziiftség meghardrozdsa @ térerdsséghil:

Wl =

(Az dssrefiiggés ax absrolit érck nélkol is elfogadhatd.)
Hivatkozds a tér homogenitdsdra:

(Az ekvipotencialis feliletek berajzolisa is elfogadhato. )
A fesziftség kiszamitdsa:

W = mm%-ﬂ,m m=120V

)
A munka kiszamitasa:
I"Vanl = |‘?“ ml

¥ | =16 107" C 120 v =1,92-107")

\‘.'}smsen

4 pent

2 pant

2 pant

2 pant

2 pent
18 pont



2. Két elektron egymastol 1 m tavolsagra van egy adott pillanatban. Az elektronok
vakuumban vannak.
a) Mekkora elektrosztatikus ero ébred kozottiik ekkor?
b) Mekkora gravitacios eré ébred kozottiik ekkor?
¢) Mekkora a két eré nagysaganak aranya? Hogyan valtozik ez az érték, ha az
elektronok kozti tavolsag megvaltozik? Valaszat indokolja!

Az elektron tomege m_=91-107" kg, toltése e==16-10""C,

2 2
y=667-10" T 49107 N'T
kg’ -
(2015. majus)
Megoldas:
-3 -1 i N-m’
Adatok: d=1m, m,=91-107" kg, e=-1,6-100 C,y=6,67-10 Even
g
k=910 0
C&
a) Az elektronok kizti elektrosctatikus erd felirasa és kiszamitasa:

b)

c)

2+ 2 pont
F.o=k-£-=2310%N
d&
Az elektronok kdizti gravitacios erd felirasa és kiszamitasa:
2+ 2 pont
Fy=y-—e=5510"N
A két erd ardnyanak kiszamitasa és az arany tavolsagfiiggésenek vizsgalata:
6 pont
(bonthatd)

F, a3 F. 2
26 -24.107" vagy —£=42.10" (2 pont).
F. gy . (2 pont)

G

Mivel mindkét erd az elektronok kézti tivolsig négvzetével forditottan ardnyos (2 pont),
az erok ardnya fliggetlen a tavolsagtol (2 pont).

Osszesen 14 pont



